36.4万户家庭减免契税84亿元



王雨萧 胡林果)记者6日从国家税务 总局获悉,契税优惠新政策实施五日以 国共有36.4万户家庭申报享受了

上家庭唯一和第二套住房优惠政策 减税9.9亿元。政策实施后,个人购 买住房享受1%契税最低优惠税率的 家庭比例,达到全部受惠家庭的

低了居民购房成本。

政策进一步促进了购房需求释放, 助力房地产市场止跌回稳。国家税务

市委常委会会议传达学习总书记重

承接乐高乐园度假区外溢效应,写好文旅产业融合跃升"下一篇大文章"

国际知名 IP 能否让金山文旅"脱胎换骨"



朱泾镇芳香小镇精心打造了交响音乐节等"引流点"

(朱泾镇供图)

上个月举行的第七届进博会上,上海乐 高乐园度假区对外宣布将于2025年夏季开 园迎客。作为全球第二大旅游景点运营公 司,默林娱乐集团旗下拥有杜莎夫人蜡像 馆、乐高探索中心等知名娱乐品牌,每个产

一个国际知名IP的度假区对于城市品 牌塑造有着巨大推动作用,乐高项目无疑是 金山区打造"上海湾区"城市品牌的重要一 环,而城市品牌又是文旅产业发展的重要助 距离这个国际IP乐园开园仅半年时间,那 么,未来金山能否借乐高乐园"利好",承接其 外溢效应,并整合其他在地资源,写好文旅产 业融合跃升的"下一篇大文章"?

不靠"门票经济",而靠"全域经济"

"跳出门票经济,在高弹性的旅游购物上 下功夫,期待金山区在亲子旅游购物市场进 行产业布局,抢占价值高地,借助国际知名 IP,让文旅产业'脱胎换骨'。"上海社会科学 院应用经济研究所文化创意产业研究室主任 人本市"十四五"规划纲要、市重大工程,同 时,上海南北转型战略、建设世界级著名旅游 城市以及长三角一体化,三重战略资源叠加, 给金山区优化产业空间布局、培育文旅产业 发展新空间带来前所未有的机遇和底气。

乐高乐园项目本身就不止一个乐园那么 可以与乐园人口无缝衔接,地上商业建筑面积 达7.4万平方米,引入120余家品牌商户,地下 停车场配备4000个车位。 ▼ 下转第三版

■要把学习研究宣 传习近平新时代中国特 色社会主义思想作为根 本任务,深刻认识"两个 结合",深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,在 研究阐释的体系化学理 化、学习宣传的针对性 实效性上下功夫

本报讯 市委常委会昨天下 午举行会议,传达学习习近平总 书记在第四次"一带一路"建设 进座谈会精神意见的汇报,研究 市民服务热线提质增效等事 项。市委书记陈吉宁主持会议

上海优势和"五个中心"核心功

服务的主力军、农产品销售的 大平台、再生资源回收利用的

确立"的决定性意义,在研究阐 释的体系化学理化、学习宣传的 习、深化践行习近平总书记考察 上海重要讲话和对上海工作重 克思主义理论研究和建设工程 创新发展。

城市理念、农业农村现代化建设结合起来,扛起职责使命,把准 工作重点,聚焦中央和市委决策部署在基层落实情况,提升工作 质效,促进解决基层问题和群众身边问题,推动全面从严治党向

线工作提质增效的意见》,指出要围绕让民意表达更顺畅、诉 求解决更高效目标,在持续完善、不断拓展中推进热线工作提 质增效。要完善日常运作管理机制,聚焦"打得进""接得快" "办得好",用好新的技术,强化数据应用,加快推动从"解决一 件事"到"解决一类事",不断提高热线工作专业化水平,助力

会议还研究了其他事项。

会议指出,要坚持政治巡 察定位,把对村巡察与贯彻人民

基层延伸,切实完善基层治理体系。

会议审议通过《关于进一步推进上海市12345市民服务热 提升市域社会治理能力。

还

全球脑机接口领域标志性学术会议创办25年后首次在亚洲召开,第一站选择上海

三大先导产业交汇,脑机接口上海机遇凸显

■本报记者 沈湫莎

全球脑机接口(BCI)领域标志性学术 会议创办25年后首次在亚洲召开,第一站 便选择了上海。昨天,天桥脑科学研究院与 全球最具影响力的脑机接口学术机构BCI 协会合作举办的国际脑机接口大会,吸引了 全球近400名神经科学、人工智能、数据、新

协会主席玛丽斯卡说,"过去,全球脑机接口 研究社区的互动交流相对有限,近年来亚洲 脑机接口的高水平论文越来越多,我们与上 海科研人员的交流也越来越频繁。"

据预测,2027年全球脑机接口市场规 材料学等多个学科的脑机接口技术及产 团队合作开发,采用半侵入式设计,电极植 业,恰巧处于集成电路、生物医药、人工智 能上海三大先导产业的"交汇点",上海在 这一未来产业领域有天然优势。目前,已 有约20家脑机接口企业在沪集聚,涵盖非 互动赋能下,由科幻走向现实的"风口产 临床应用。 业"正拔节而起。

键一步。

测评框架。

本报讯 (记者唐玮婕)作为金

融大模型领域全国首个以金融业

务能力为核心的团体标准,《金融 大模型应用评测指南》昨天在沪发

布,这也是深化金融垂类应用,规

范和引导金融领域用好模型的关

测指南》由市人工智能行业协会和

上海金融业联合会联合发布。该

指南以金融业务为核心,以金融

机构模型应用为导向,从模型基

础、金融安全与价值对齐、金融风

险控制、金融专业认知、金融业务 辅助拓展5个维度185项指标要

求,构建金融领域大模型的能力

基础理解和推演功能,指南定义了 文本分类、信息抽取等11项单模

态,以及图文检索、视频问答等6项 多模态指标要求。金融安全与价值 对齐能力方面,围绕模型的可靠性、 可解释性以及隐私保护,指南设计 了内容合规、文化价值、伦理价值等 9项指标要求。金融风险控制能力

方面,围绕模型在实际应用中的风

险防范与控制,指南则提出利率风

险、汇率风险、舆情风险等19项指

标要求。金融专业认知能力方面,

围绕模型的金融基础知识和信息解

读,指南归纳了会计核算、财务报表

编制与分析等23项指标要求。金

融业务辅助拓展能力方面,围绕银

行、基金、保险、证券、信托5个领

域,指南提炼了28项业务场景,包

括存贷款业务、量化交易等117项

▼ 下转第三版

指标要求。

模型基础能力方面,围绕模型

在市委金融办、市经济和信息 化委指导下,《金融大模型应用评

半侵入式:明年开展30至

效果比我们想象的还要好。"复旦大学 附属华山医院院长毛颖带来了上海首例脑 机接口植入手术的最新进展。上个月,瘫痪 椅,术后一周顺利出院。经过两周的康复训 练,董先生已能通过脑控抓取矿泉水瓶实现

脑机接口之所以技术路线众多,是因为 安全性与可靠性的平衡难以兼顾。一般来 说,电极侵入大脑越深,信号越清晰,但风险 越高。植入董先生大脑的脑机接口产品 位置。与会专家认为,融合医学、工程学、 清华大学医学院生物医学工程系洪波教授 入位置在颅骨下、硬膜外。

这一巧妙的"卡位"在安全性和信号 清晰度之间找到了平衡。今年8月,该产 品成为全国首款进入创新医疗器械特别 侵入式、半侵入式和侵入式等多条技术路 审批"绿色通道"的脑机接口产品,有望于 线。在人才、技术、资本、政策、医疗资源的 2027年在国内率先实现脑机接口产品的

▼ 下转第四版



国际脑机接口大会交流环节展示的脑机接口相关装置。

"脑机接口上海首例"最新进展披露

瘫痪4年患者能凭"意念"喝水了!

增强预见性主动性积极服务稳增长

龚正主持2025年城建领域工作思路座谈会,指出要聚焦重点精准发力

谈会时指出,要深入学习贯彻党的二十 届三中全会和习近平总书记考察上海重 要讲话精神,在市委的坚强领导下,以更 高站位、更宽视野、更大格局综合研判城 建工作的趋势性变化、阶段性特征,高质 人先后发言。龚正认真倾听,和与会同 在的成绩单。

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天 量谋划明年城建工作思路,奋力打造人 志深入交流,研究形势任务,谋划明年 主持召开2025年城建领域工作思路座 民城市最佳实践地,为稳增长提供更加 举措。 有力的支撑。

资源局、市生态环境局、市水务局、市绿 活得到新提升,城市治理现代化迈出新 化市容局、市城管执法局、市房管局负责 步伐,城建领域工作交出了一份实实在

(受访者供图)

▶ 刊第四版

龚正指出,今年以来,上海城市建设 会上,市住建委、市交通委、市规划 和发展取得新突破,城市品质和市民生 ▼ 下转第三版

苏州河12个"景观位"小区 业委会联手解决共性问题

共建共治共享,让好事看得见

▶ 刊第六版

■"上海民企海外拓展路"系列报道之三

坚持走技术路线,上海汇禾医疗引来海外商业合作邀约

"击中"K-Clip:开瓶器成了"牛顿的苹果"

■本报记者 张天弛

林林的脑海。曾是上海交通大学医学院附属 瑞金医院心内科医生的她,常常思考一个问 题:主动脉瓣介入手术已在临床上应用,为什么 开展380多头活体大动物试验和2500余次产 二尖瓣、三尖瓣修复手术无法实现微创介入?

"嘭"的一声,木塞从红酒瓶中弹出,其冲 击力"击中"了林林,就如同当年剑桥校园内 那棵果树上掉落的苹果给牛顿带来灵感一 样,林林顿时想到,"用替代传统手术缝线的 '三明治夹合法'说不定能解决这一临床难

恰似红酒开瓶器。随后,林林曾经的同事、上 短至25分钟,在关键临床试验中,围手术期死 患者,而在近千万重度患者中,极少数在窗口 看着眼前的红酒开瓶器,一个念头闪过 海交通大学机械电子硕士徐军绘制了K-Clip 的第一版设计稿。

历经100多次迭代、绘制5000多张图纸、 品测试后,可用于临床的K-Clip 经导管三尖 瓣环修复系统诞生了,至今已累计完成300余 例临床手术,今年三四月间更是在美国多家 医院完成数例三尖瓣反流介入治疗手术。这 一受红酒开瓶器启发的全球首创医疗器械, 使原本需要开胸、建立血液体外循环的外科

题。"她马上拿出纸笔,画下发明草图,其原理 手术变成微创手术,平均手术时间从7小时缩 国瓣膜病发病率为3.8%,共约2500万瓣膜病 亡率从9.6%降至零。

们发出合作邀请,想将K-Clip引入他们的临床 体外循环引起的并发症所致。"林林解释道, 治疗。"林林说道。如今,她有了新身份——上 海汇禾医疗科技股份有限公司首席执行官。

"游戏规则改变者",走下学 术会议就有合作邀请上门

三尖瓣返流是一种心脏瓣膜常见病,我

期得到外科手术治疗的人,围手术期死亡率 "美国、欧洲、东南亚等地的医院都在向我 却高达9.6%。"其中一部分是全麻手术开胸、 K-Clip 能用微创手术复刻传统外科心脏瓣环 修复手术,手术效果接近的同时,又能有效避 免这类并发症。

2021年4月,中国科学院院士、复旦大学 附属中山医院心内科主任葛均波带领团队完 成K-Clip临床试验的首例植入

▼ 下转第二版

模型应用 , 规范引 导金